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egyes francia katonatisztek szösze 
gései és szökési kísérletei.

Epugy felismerhető lett, hogy az 
együttműködésre kész francia véd 
erő keretében az angolszász befő 
lyások következtében a rendsze­
res Sbujtogatás egyre nagyobb 
mértékben terjed és az utóbbi 
napokban mar a touloni flottánál 
is befogadásra talált.

— Annak felismerésében, hogy 
a francia véderő ilyen politikai 
kettészakadása egyre fokozódó 
mértékben veszélyezteti a német 
és olasz csapatok biztonságát és 
aláássa a francia államvezetés 
tekintélyét. — A Führer és a Duce 
a péntekre vitadó éjszaka paran­
csot adott a touloni erőd megszál­
lására, arra, hogy a francia föld­
közi-tengeri hajóhad szervezett ki­
futását akadályozzák meg és a 
francia véderő bizonytalan maga- 
tarlasu alakulatait szereljék le.

A német és olasz csapatok ezt 
a parancsot villámgyorsan teljesí­
tetlek, az angolszász befolyás kö­
vetkeztében felbujtott ellenállást 
csirájában elfolytották és néhány 
órán belül teljesítették feladatukat.

Tsulon város és kikötő a kora 
hajnali órak óta szilarcfan csapa­
taink kezében van. A francia hajó­
had egyrésze, a francia kormány 
ellenparancsa dacára, önmagát 
sülyesztette el. A felbomlott francia 
kötelékek leszerelése folyamatban 
van és rövid időn belül befeje­
ződik. (MTI)

nagyszabásúnak szánt tóii- 
offenzivája a keleti arcvonal

déli részén
Hitler parancsára lefegyverezték a francia hadsereget 
A tengelycsapatok megszállták Toulon hadikikötőjét

Gyengül a szovjet offenzivája 
Német tengeralattjárók elsüllyesztettek 19 hajót

A Führer főhadiszállásáról je­
lentik a Német fáviiaii Irodának :

A vcderő főparancsnoksága 
közli:

A német és szövetséges csapa­
tok a Kalmük-vidékén megsemmi­
sítették, illetőleg szétszórták a 
szovjet hadosztály zömét. Ebben 
a harcban több üteget megsemmi­
sítettek, többszáz hadifoglyot ejtet­
tek és nagy hadianyagzsár.manyt 
szereztek.

A Volga és a Don vidékén csü­
törtökön is meghiúsultak az ellen­
ség gyalogos és páncélos tamada- 
sfli a német csapatok kitűnő harci 
szellemében. Megsemmisítettek •>;> 
páncélost. A zuhanóbombázó kö­
telékek támadása megsemmisiío 
hatással volt az ellenségre. A 
hadsereg csapatai a Volgán, Sztá­
lingrád közelében két motoroshajót 
elsüllyesztettek.

Az ellenség a keleti arcvor.a 
középső szakaszán folytatta nagy­
erőkkel végrehajtott támadásait. 
Ezek a támadások elkeseredett 
harcok után az ellenség súlyos 
veseteségei mellett összeomlot­
tak. — Kilőttünk 192 szovjet pán­
célost, ebből egyetlen páncélos­
hadosztály 34 páncélpst semmisí­
tett meg A zuhanóharci repülők 
eredményesen támadták az ellen­
ség páncélos gyülekezéseit, menet­
oszlopait és csapattáborait.

A német csapatok egy szovjet 
átkelési kísérlet visszaverése al­
kalmával a Névén 22 bárkát sem­
misítettek meg.
Kirenaikában jelentékeny ellensé­
ges felderítő erőket vertünk vissza.

Tuniszban is eredményes har­
cokra került a sor Ezekben az 
ellenség sok páncélos harckocsit 
vesztett.

A német és olasz légihaderő
kötelékei támadták az ellenség ál­

lásait, menetoszlopait és gépkocsi 
összevonásait. A német vadászok 
a Földközi-tenger vidékén öt angol 
vadászrepülőt löltek le, mig ma­
guk két repülőgépet vesztettek.

Az angol légihaderő ezenkívül 
az Anglia körüli vizeken és a 
megszállt nyugati területek felett 
hat repülőgépet vesztett.

(MTI.)

Német tengeralattjárók 19 hajót
süllyesztettek e!

e
Mint mér külön jelentésben kő- I parancsnokénak az eredményes

.......................... ..... ...................... ................... vezetése alatt álló
jeges-tengertől az Indiai-óceán be- I csapatok hősi magatartásának el-

i zöliük, a német ieu gerilláit járók a j vezetés és a

járatéig terjedő hadműveleti terü­
leten az ellenséges hajókaravánok 
ellen folytatott kemény harcokban 
és külön haladó hajók elleni tá­
madások. során 19 hajót sülyesz- 
tettek el, 123 ezer tonna tartalom­
mal.

Ezzel a sikerrel különösen az 
északi szovjet kikötőkbe és a kö­
zépső Keletre irányuló ellenséges 
után pótló hajóforgalmat érte jelen­
tékeny veszteség,

A Führer Lavcar allábornagynak 
a hatodik román gyaloghndosztály

ismeréséül a Vaskereszt lovagke- 
! részijéhez a tölgyfalombot a doni á- 
I nyozta.
; A továbbiakban a véderő főpa- 
j rancsnoksaga még a következőket 

közli: Az angol-amerikai csapatok 
a francia gyarmati terület ellen el­
követett rajtaütése után a német 
es olasz csapatok benyomullak az 
eddig meg nem szállott francia 
területekre, hogy azokat a francia 
véderővel együtt az angol-ameri­
kai további rajtaütésekkel szemben 
megvédelmezzék.

A német és olasz csapatok 
megszállták Touloni"

(Interinf) A nemet csapatok a 
Führer parancséra e péntekre vi- 
radó éjszaka megszállták íoulon 
hadikikötőt.

Ez a lépés azért történt, hogy 
elejét lehessen venni bizonyos ga 
ulleislákkal összeköttetést er. álló 
elemek áruló cselekedetének, 
amelyet dacára az adott szónak, 
előkészítettek és amelynek kivitele 
küszöbön állott. A Führer levél­
ben értesítette erről a lépésről Re­
tain francia államfőt.

Miután a francia csapat és ha-

dihajóparancsnokok becsületszó­
val kötelezték magukat, hogy a 
kötelékeikkel beleilleszkednek az 
általános védelem keretébe a Füh 
rer akaratának megfelelően a fran 
cia véderőt nemcsak érintetlenül 
hagyták hanem részben meg is 
erősítették és felszerelték azonkí­
vül Toulon rendkívül fontos erőd­
jét a földközitengeri francia flottá­
val együtt a francia véderőnek 
önálló francia védelmezés céljá­
ból átengedték

Időközben megszaporodtak az

Páncélos alakulatok 
ütközete Tuniszban
(Stefani) Az olasz főhadiszállás 

916. sz. közleménye :
A kirenaikai arcvonalon jelentős 

ellenséges ctszlagoi felderítő kísér­
leteit vertük vissza i

Tuniszban páncélos gépkocs 
alakulatok ütközete a tengely 
csapatok előnyere végződött. Töcb 
ellenséges harckocsi elpusztult.

A légierő kötelékei szemmel lát 
ható eredményességgel folytatták 
támadásaikat az ellenséges csapa­
tok ellen. Az angol légierő a né­
met vadászgépekkel vívott harc­
ban öt repülőgépet vesztett.

Csütörtökön este Katania kör­
nyéke ellen intézett ellenséges lé­
gitámadás csak csekély karokat 
okozott. A polgári lakosság köré­
ből nem jelentettek áldozatokat

MTI

Lassan halad 
a 8. angol hadsereg
A 8-ik angol hadsereg páncélos 

hadereje igen óvatosan követi a 
tengelycsapatok mozdulatait és az 
elővédek kerülik az összetűzések 
lehetőségét a tengely utóvédjével. 
A lassan előrehaladó angolszászok 
a tengely bombázói állandóan za­
varják és nagy veszteségeket okoz 
nnk nekik. A tengely repülői urai 
a légkörnél; Kirenaika felett, (MTI)

;
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A gabona és árpa
beszól gáltatása

A kenyérgabona és az árpa be­
szolgáltatásának újabb szabályo­
zása tárgyában kibocsájtott 6739—
1942. M. E. számú rendelet fonto­
sabb rendelkezéseit az alábbiak­
ban közlöm :

A rendelet csökkenti a kenyér- 
gabonaíejadagot olyképpen, hogy 
az évi 240 kg-os fejadag 20 kg-mal. 
a 180 kg-os fejadag 15 kg-mal. a 
12 kg-os pedig : az 1942. évben 
született gyermekeknél 60 kg-mal. 
a többieknél 10 kg-mal csökken.
Az évi 60 kg kenyérgabonára ki­
adott pótjegy érvénye évi 30 kg.- 
ra csökken. Ez a csökkentés nem 
vonatkozik a szegödményes (kon- 
venciós) éves cselédek és idösza- ^ 
ki munkások (sommások) pótfeja­
dagjára. Mindazok, akik az előző 
termény rendeletben megállapított 
kenyérgabonamennyiséget termé­
sükből megtartották, vagy azt meg­
szereztek. kötelesek a csökkenté­
sek folytán mutatkozó különböze­
ti a Hombárnak beszolgáltatni.
A gazda ugyan csak köteles a 
szegödményes (konvenciós) cselé­
dek számára meghagyott, vagy 
megszerzett évi kenyérgabona- 
mennyiség 8 százalékát beszol­
gáltatni.

Az, akinek családi, gazdálko­
dási viszonyainak megváltozása, 
cséplesi elszámolásnál ejtett hiba 
mulasztás elvanás, vagy bármely- 
más ok következtében kenyérga­
bonából (búzából, rozsból, kétsze­
resből) és felnem használt vető­
magból háztartási és gazdasági 
szükségletét meghaladó készlete 
van, szintén köteles feleslegét, a 
Hombárnak beszolgáltatni. Aki 
ennek a beszolgáltatásnak eleget 
tesz. az ellen büntetőjogi eljárást 
indítani nem lohet

A gazdasági szüségletet mégha 
ladó árpamennyiséget a Hombár­
nak kell beszolgáltatni. A gazda­
sági szükséglet megállapításánál 
a termelő birtokában levő minden 
egyes sertés után egy mázsát a 
tenyész koca után pedig a várha­
tó szaporulat részére további egy 
mázsát kell számításba venni. A 
beszolgáUatási kötelezettség nem 
terjed ki ar.a az érpamennyisegre 
mely bérhizlalásra szolgál.

Annak aki kenyérgabona, vagy 
árpa beszolgáltatásra köteles leg­
később december hó 5-ig feltétle­
nül be kell jelenteni a Gabona

METEOR MOZGÓ műsora

A régi keringő
MNVAWWW

rodárál. hogy a rendelet folytán 
mennyi kenyérgabona vagy arpa 

szolgáltatása terheli egyben iga 
zolnia kell azt is, hogy kukorica 
Deszolgáltatási kötelezettségét tel­
jesítette e. A beszolgáltatandó ke- 
nyérgabonamenniséget a háztartás 
ejc köteles bejelenteni. A bejelen 
léssel egyideüleg a bejelentőnek 

kell nyújtania a saját és ház­
tartásához tartozók kenyérgabona­
jegyeit pótjegyeit és amennyiben 
gabonalapja van, a gabonalapot 
is. Ugyancsak december hó 5-ig

be kell mutatni a Gabona Irodá- 
nak azoknak a gabonajegyeit, pót 
jegyeit is akik kenyérgabona be­
szolgáltatására nem kötelesek, 
hogy a gabonajegynek a fejadag 
csökkentése következtében lel 
nem használható szelvényeit le­
vágják.

A rendelet megszegése kihágást 
képez és 6 hónapig terjedhető el­
zárással büntetendő.

Egyébbként részletesebb tájé­
koztatást a Budapesti Közlöny 
november hó 21-iki számában 
megjeleni és a város területén ki­
függesztett plakátokon egész leije 
delmében közölt rendeletet nyújt-

Polgármester.

gyorsíró- és gépiróiskolájóban
állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.
Telelőn: 2 2—5 .3.
Vidékieknek vasúti

+ ÁLLAMVIZSGA.
kedvezmény.

Elrendelték
a farkasok kötelező irtását

Hivatalos lap vasárnapi száma 
kormányrendeletet közöl a farka­
sok kőtelező irtásál ól. Ugyancsak 
a hivatalos vasárnapi száma köz­
li a rendelet végrehajtása tárgyá­
ban kelt íöldmivelésügyi minisztei 
rendeletet is. E rendeletek kötele­
zik a vadászatra jogosultakat, 
hogy a farkasokat lőfegyverrel, 
csapóvassal és méreggel pusztít­
sák. A földmivelésügyi miniszter 
rendelete r<. ízletesen szabályozza

a farkasok kötelező mérgezésének 
végrehajtását. Azokat a vadászat­
ra jogosultakat, akik a farkasok ir 
fását elmulasztják, 8.000 pengőig 
terjedhető pénzbüntetéssel sújtják. 
A rendelet szerint a vadászaira 
jogosult vadőri alkalmazotténak 
minden elpusztított farkas után 
50 pengőt tartozik fizetni, ezanfe- 
lül az állam is 50 pengő jutalom­
ban részesíti a farkas elpusztitóját.

dW
Törvényjavaslat

a hadkötelezettségi 
adóról

A pénzügyminiszter, a közeli 
napokban a Ház elé terjeszti a 
hadkölelezeltségi adóról, illetve a 
hadmentességi vállságról szóló ja­
vaslatot. A hadkötelezettségi adó 
a szolgálati kötelezettséggel függ 
össze, a hadmentességi váltság 
pedig a behivással.

A hadköielezeitségi adót azok 
fizetik, akik alkalmatlanságuk mi­
att egyáltalában nem teljesítenek 
katonai szolgálatot, akiket póttar­
talékba helyeztek és akiket meg­
kezdett katonai szolgálatuk bafe-

Folytonégő kályhák 
Takaréktűzhelyek
k a p hatók

nek váltságot. akik nem kaptok 
behívót szolgálatra, vagy honvé­
delmi munkára.

A hadköielezeitségi adó mérté­
ke su yosabb, mint a had mentes­
ségi vakságé. A hadkötelozeítségi 
adót egyszer cs mindenkorra vetik 
ki és három év alatt negyedévi 
egyenlő részletekben heh megfi­
zetni. A hadn ént esség i vúttsegot 
csak a háborít tartamára vetik ki 
A váitság szedésének kezdetet és 
végéi a minisztertanács állapítja 
meg. A hadkötelezettség i adó 
alapja a jövedelemhez vagy a 
hozadéki adó összegéhez igazo­
dik. A hadmentességi váltság 
alapja a jövedelemadóban alapul 
vett jövedelem vagy a jövedelem­
re következtetést engedő lakásbe,- 
összege. A jövedelem alapján 
0 6— 4 százalékig terjedő prupresz- 
sziv kulcsai kis zári, Holt váltság és 
a lakásbér alapján 3—JO száza­
lékig (azoknak. akik nem kötött­
bérű lakásokban launok 1—8 szá­
zalékig) erjedő progresszív kul­
csát kiszámított váitság közül a 
nagyobb y szeg el kell az adózó­
ra k. cet ni.

Sertéshizlalók
figyelmébe!

A sertéstartó háztartások az u- 
tóbbi napokban szokatlanul nagy 
számban jelentkeznek a Gabona 
Irodában vágatási engedély iránt 
Saját érdekükben figyelmeztetem 
a sertéshizlaló fejeit, hogy serié

telje

jezése élőit elbocsájtotlak a hon­
védség kötelékéből, a keresetnél- 
uüli kiskorúak vagy szülői támo­
gatásra szorulók eseténben a had- 
kötelezettségi adó kivetésekor nem­
csak az illetők, hanem szülőjük, 
vagy eltartójuk jöveuelmét is szá­
mításba veszik.

A hadmentességi válfságot az 
olyan 24 évnél idősebb, de 70 év­
nél fiatalabb férfiaknak kell fizet­
niük, akiket jelenleg katonai szol 
gálatra vagy honvédé,mi munká­
ra nem vesznek igénybe. A had­
mentességi váltság nem azt jelenti 
hogy a szolgálatot bizonyos ösz- 
szeg megfizetésével meglőhet vál­
tani, hanem azt, hogy azok /izgi­

seik levágására csak azok 
leihizlalása után kérjenek enge 
délyt, mivel a kellően ki nem hi 
zott sertcsek levágása nemcsak < 
háztartás hanem a közellátás év 
dekeit is hátrányosan érinti. Köz 
lóm továbbá, hogy a 11.600-1941 
K M számú rendelet szerint azoi 
háztartások, melyek bórhizíaiásbó 
származó sertést vágnak le— min 
den négy személy ulan egy ser 
tést számítva— a zsirszempontjé 
hói ellátottaknak tekintendők é 
igy hatósági zsirellalasban nen 
részesíthetők.

Poigármestei

Kiadó
üzlethelyiség

As elsőfokú iparhatóság ériesiti 
a keresztény kereskedőket és ipá­
rosokat. hogy a Csapó utca 4U sz 
alatt egy üzlet műhely helyiség 
üresedésben van,

Az üresedésben levő üzlet mű­
hely helyiséget berbevenni szán­
dékozó keresztyén kereskedő, 
vagy iparos eziránx u bejelentését 
az elsőfokú iparhatósághoz Kos­
suth utca 20 sz hivalolos he­
lységében a jalen hirdetmény kö- 
zétételétől számított 15 napon be­
lül sajat érdekében feltétlenül 
tegye meg.

SESZTINA LAJOS apoliow^

vasnaiykereskedésében
N

Ferenc József ut 23. szóm. PérfihüsÉí
Szombaton 3, 5, 7 órakor 
Vasárnap : 11, 3, 5 és 7 o.
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőműsor van 

műsoron.
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$zapiian rasgtakariíássra
kivállóan alkalmas a Haidekker 
(éle „Holló" védjegyű terpentines 
kéztisztitópor, a százéves gyár ki- 
v'alió szere, ami különösen az erő­
sen beszennyezett munkáskezeket 
tökéletesen tisztára mossa, e célra 
tehát jobb. mint a szappan. A mai 
szappan hiún y melleit egyetlen 
háztartásban, műhelyben, irooá- 
ban sem szabad a Hollopornak
hiányozni. ... .

Csak a fekete „Holloval es a 
Haidekker »evvel valódi. Minden 
üzletben kapható. Kereskedők ré: 
áZére szállítja: Haidekker Hal 
Gózszappangyár r. t. Kaposvár 
Ugyanott szappanok és mosósze­
rek is megrendelhetők.
a gi 8 ■ ■ aQa«8íí®iee,!,líiíM

Szőlősgazdaképző
tanfolyam

Banffy Dániel báró föld mive 
lésügyi minimster Sátoreljauj- 
helyen, Szegeden, Szatmárnéme­
tit en Ungváron, Szebadkan, 
Nagyharsányban, Mezsön, Szé­
kei'/hídon és 1 arcaion 1943 ja­
nuár 8-tól február 13-ig teli sző­
lősgazdáké pző tanfolyamot ren-

A tanfolyam befejeztével a 
hallgatók vizsgát tesznek cs a 
tanfolyam hallgatásáról bizonyít­
ványt kapnak. A beiratás és 
tanítás d.jtaiun. A taníoo amra 
hallgatóul mindönki telv ellető, 
hki 15 életevét betöltötte. A tan­
folyamra jelentkezni lehet a vá­
rosok polgármesterénél, illető-
leg a községek előljárósái.6-
rtál.

A munkaszolgálatos 
nők

fizetést kapnak
A honvédelmi törvény értel­

mében nemre való tekintet nél­
kül, minden 14—70 élet év kö- 
xcíti egészsége» magyar állam­
polgár honvédelmi munkába n l- 
liiható. Honvédelmi munkára 
tehát minden magyar nő köte­
lezhető, ha szükség van arra, 
hogy a magyar gazdasági és 
szellemi élet torén pótolják az 
esetleg hiányzó férfi munka­
erét. . - •

A törvény azonban lehető ve 
teszi a magyar nők munkaeuol- 
gnlaiának önként»« jehnt.*?v- 
sek alapján való moyszűrvej. 
sét is. Az önkéntes jelentKszmv- 
nek módot ad arra, \iO$y

-f, t ^--suD6i2ÖS**~ ‘ 'br*r**&1* **

HUNGÁRIA

hajlamaiknak, fiaikat rátermett­
ségeknek megfelelő beosztást 
kapjanak

A minden önkéntesen jelent­
kező, illatve munka szolgálatra 
beosztott magyar nő fi/etéti kép, 
rendes havi dijaiast, mankatel- 
jesilmenyének és képzettségé

nek megtalálót, éppen úgy mint 
a férfi munkaerő, akiknok eset­
leges hiányát kell majd pótolni.

nem szakmunkások a kikép­
zési idő tartama alatt is költség 
megtérítés címén anyagi juttatás­
ban rész? sülnek.

íí>'T* >t\

Budapest, november 27 A kor­
mány előre kidolgozott terv sze­
rint takarékossági napokat rendez 
melyeknek rétjük, hogy a takaré­
kosságot a legszigorúbban aikal 
mazzak.

gyisüsiszter
äv öko isáf,rót

A takarékossági napokat a pénz­
ügyminiszter rádióiéi hívása vezeti 
be. A pénzügyminiszter vasárnap
dc iben 12.55 órakor beszél Buda-
pe.r. hulk-oiihosszán.

ix i'^Ti "■

ntézkedés a postatöl/SS «8*

taHerheitsóge sutáit
Budapest, november 27. Ma­

gyar Távirati Iroda : A budapesti 
csomagkózbesités állandó tulter- 
hertsége miatt, illetve a nagyobb 
torlódás megelőzése végett a pos­
tahivatalok december hónap első 
napja után a további intézkedésig

Budapestre szóló csomagokat be­
jenként a csütörtöki napon nem 
vesz fel.

E rendelkezés alól kivételt ké­
peznek a gyógyszer tartalmú és 
hivatalos csomagok.

•W

ä ¥ág,óiiarlsa
•nfá‘. r-itv" H cvi? B

I yrk sX ^ yj 4z é5 4»

v?SI ih

isiéről szélé

A közellátásig gyi miniszter a 
közellátási kormánybiztosoknak, 
alispánoknak és közigazgatási ki- 
rendeHségek vezetőihez szótő bőd. 
470/1942. sz körrendeletében in­
tézkedett arról, hogy mivel a vágó­
marhákban országos viszonylat­
ban tulkivánai mutatkozik, szep­
tember 12-én kiadott 419.069/1942. 
számú rendelkezését, amelyben a 
vógómarhák igénybevételét ren­
delte el, további intézkedésig fel­
függeszti. .

Amennyiben a kijelölt husi pá­
rosok a törvényhatóság közfo­
gyasztására szükséges vágómarha

mennyiséget szabad vásárlás ut­
ján beszerezni nem tudják, úgy 
a közellátási kormánybiztos ese- 
tankinli előterjesztésére intézkedés 
történik arra vonatkozólag, hogy 
a szükséges vágómai hamenriyi- 

I ség a MASZ ulján rendelkezésre 
bocsáttassák.

A körrendelet felhatalmazza a 
kormánybiztosokat, hogy ha a ki­
utalásokban esetleg nehézség mu­
tatkozna. úgy a törvényhatóság 
közellntasanak biztosítása céljából 
a szükséges vágómarhamennyisé- 

1 get igénybe vegyék.

------ff m
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Vasárnap: 2, 4, Ö és ti óiakor.
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Aktuális híradókkal műsoron.

a
Közhírré teszi a városi ruiekiva 

tál hogy a M. Kir. Pénzügyniínisa 
tér Ur 1938 évi 29.00U számú ren 
delete folytan a hadirokkantok 
hadiárvák, hadiözvegyek vitézség! 
éremtulajdonosok és tűzharcosok 
alábbi adókedvezményben része­

lj amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó. házadó és általános 
ke eseti adó együttes évi összege 
az 50 pengőt nem haiadiá túl 

az. i. járaclékosztályu hadirok- 
Uanlak 30 százalékos

PÉNZ
áll a házhoz, ha idejében

beszerzi államsorsjegyét! A

pénzzel együtt nyugalom és

boldogság költözik

ä M. Kir. íllamsersiíléli
40.000—ar. P-cs

főnyereményének, 
összesen 29.360 kisebb nagyobb 
nyereménynek húzása

december 4-én.
Egész sorsjegy 3—P Fél 1.50 P.

I a 11 járadékosztályu hadirokkan 
j lakat 20 százalékos

a III és IV járadékosztályu 
I h adir e k ka n i a ka t valamint a vitéz 

ségi érem tulajdonosokat és tűz­
harcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhűkre k - 
vetett földadó, házadó és általá­
nos kereseti adó együttes évi ősz 
szege 50 pengőnél nagyobb, de 
a 100 pengőt nem haladja túl az 
1 járadék osztályú hadirokkanté 
kát 20 százalékos a II. járadék- 
osztályú hadirokkantokat 10 szá­

zalékos a 111, és IV járadékosztá" 
!yu hadirokkantakat 5 százalék­
os valamint vitézség! érem tulaj- 
donosokat és tűzbencosokat adó­
mérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt 
nemcsak a föld, ház és általános 
kereseti adók összegére, hanem 
az ezek után járó áiiami, törvény 
hatósági és községi pótadókra is 
a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való 
igényjogosultság megállapítása ak­
ként történik, hogy az arra igényt 
tartó hadirokkant, hadiözvegy, ha- 
drárva, vitézség! érem tulajdonos 
és tűzharcos ilyen minőségét iga­
zolványát és annak másolatát a 
városi adóhivatal I. emelet 33 sza 
mu szobájában legkésőbb április 
hó végéig bemutaija. A városi a- 
dóhivatal az eredeti igazolvány a 
lapján a bemutatott másolatot hi­
hi teiesi ti és az eredeti igazolványt 
azonnal visszaadja. Aki igazolvá­
nyát április hó után mutatja be, 
annak adómérséklésre az igazo­
lást követő évtől van igénye. Az 
igazolvány bemutatásával egyide­
jűleg adózó köteles arra is nyilat­
kozni, hogy mely községben (vá­
rosban) van még adóelőírása, mert 
az igényjogosultságról a város- 
adóhivatalnek csak igy lesz mód­
jában az illetékes községi elöljá­
róságot (város? adóhivatalt) értesí­
teni. Annak áz igényjogosultnak, 
aki igazolványát fenti rendelet 
megjelenése előtt az adóhivatalnál 
már bemutatta, az igazolványt 
nem ksll újból bemutatni

vígszínház
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Szombaton : 4, 6 és 8 órakor. 
Vasárnap : 2, 4, 6 és 8 órakor,
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Köt elessen u uk t á m oya tni az 
orosz tétben harcoló maai/ar 
katonát ! Adjunk minél több 
és minél jobb nieten ruhane­
műt a honvéflsén téli ruha­
gyűjtő akciójára.

A Mgyar É et 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
kedájában feleket fogadnak és kérvénye­
ret. átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 — 12 őrig. Telefon 
20—23

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 —12 óráig 
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 óráig és dél­
után 3 9 óráig.

Partnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig.

A Hajduvármegyei Magyar Elet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispán! Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

Mindent
a honvédekért 
és & győzelemért

A lovak, öszvérek 
és a járó mű vek 

vizsgálata
Értesítem a város érdekelt la­

kosságát, hogy a honvédelemről 
szóló 1939 évi II t. c. 98 §-ában 
és 225 §-ában foglalt felhatalma­
zás, továbbá a szállítóeszközök 
adatainak honvédelmi célra beje­
lentéséről. nyilvántartásáról és ha­
tósági vizsgálatáról szóló 8260 — 
1939 M. E. az- rendelet 2§-ában 
5§-ának 2 bekez-déseben, valamint 
a G&'-áriak 2 és 9-ik bekezdésében 
kapotl felhatalmazna alapján a m. 
kir. Honvédelmi Miniszter Ur a 
86.000/1939 Ein. 19. számú ren­
deletével a szállítóeszközök hon­
védelmi szolgáltatás címén történő 
igénybevételének előkészítése cél­
jaiból elrendelte, hogy minden lo­
vat, öszvért, nemre és korra való 
tekintet nélkül, valamint minden 
kettősfogatu járómüvet össze kell 
irni és az összeirt és honvédelmi 
nyilvánlartásba vett lovakat, ősz

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb vólasz- 
I ékbon s erezhetek be:

iPeiriünéi
erenc József üt 25. szám.

AUTÓID
véreket és fogatas járóműveket 
évenként meg kell vizsgált: i.

A 8 éves kort betöltött lovakat 
és öszvéreket, valamint ketősiogatu 
járóműveket az alább felsorolt 
helyekre és időben kell elővezet­
tetni.

A Gázgyár cs Közraktár előtti 
térre.

november hó 2-án hétfőn, 3-án 
kedden és 4-én szerdán 8 — H) 
óráig terjedő időben.

A Böszörményi utón lévő 
lóvásártérre.

November hó 5-én csütörtökön 
6-án pénteken és 7-én szombaton 
8 — 10 óráig terjedő időben.

3. ) A közclvszegi iskola előtti
útra.

November hó 9.-cn hétfőn 9-l 
óráig terjedő időben.

4. ) A kadarcsi csárda előtti té­
ren.

November hó 10-én kedden ll 
én szerdán 12-én csütörtökön és 
13-án pénteken és 14-én szomba­

ton 9-lí óráig terjedő időben 
5. A nagycserei erdő hivatal hoz.

November hó 10-án, és kedden 
S-IU óráig terjedő kh ben

6. ) A halápi csárda előtti térre.
November hó 18- án szerdán

és 19-én csütörtökön 8-lU óráig 
terjedő időben-

7. ) A bán ki erdőhivatalhoz (Di­
ószegi utón.)

November hó 20-án pénteken 
és szombaton 8-lÜ óráig terjedő 
időben.

8. ) A Szoboszlói utón lévő IV. 
sz. utkaparóházhoz (belső.)

November hó 30-án hétfőn és 
december hó l-én kedden 8-iO ó- 
raig terjedő időben.

9. ) A Szováti útfélen fekvő u. 
n. Vecsey-féle földhöz.

December hó 3-án csütörtökön 
4-én pénteken és 5-én szombaton 
8-10 óráig terjedő időben.

lO ) A Sámsoni úti csordaföldre.
December hó 7-én hétfőn, 8-lÜ 

óráig terjedő időben.
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elhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat, u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztosit® 
Intézetnél eszközlendő s az 1900: 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd­
változást átírás végett a cseléd­
könyv, illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavaílaló szolgálatba lépő* 
sétől számítót 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, — 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

«il biziesiíása
vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért,

A gépmunkásokat a géplulaj- 
donos köteles biztosítani meg ak­
kor is, ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkaválialtató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 24. §-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihágási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni.

ie,
(V
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Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akér vasúton, vagy 
posta utján a város területére be-

vIä5©á DSJ t-ISII!év I)
hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör, szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalnemüek és (olya 
dókok), hús, szalonna, háj stb. az
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alább megjelölt műdön jelentse be
Mindenki, tiki bort kétlrtert meH 

haladó, de 25 literen aluli, sört 
két litert meghaladó, de 2d |j|erer] 
aluli .szeszes italnemueket egy j,. 
tért meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten^ 
gelyen kézi vagy sEemélypodgyÜSz 
ként a varos turutetere behoz adu 
tárgy nevét, menyrsegét az iiiQtő 
vasúti állomáson, illetve a vám so­
rompóknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a bohoza 
fallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
említett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (to- 
gaszlási adobarca) elleneben azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a lentiéi sorolt f0 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze. 
mély poggyászként 2d literen, illet- 
ve 2d kg-on lelüli menyisegben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
aoeiienorző közeg, illetve a beho­
zatok útvonalakon felállított vám- 
sorompuk kezelői elé állítani, s 
azon lelül a behozott adótárgy ne- 

i mél' mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idején a be 

!: hozataliul számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a* 

i dókat kezelő oszláiynál (városi a- 
dóhivatali udvar, lóidszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számítolt 24 
oran belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó alu eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utaK tokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási ade 
ala es° cikkeknek a sorompóhá­
zakkal el nem látott utakon torién! 
szalhtusa, valamint a bejelentés 
(lmulasztása jövedéki kihágást ké 
j)ez, melynek során a mulasztó 1- 
JUUO pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitelt fogyasztási adó, illetve adó- 
pollek négyszeres összegétől anno1- 
nyolcszoros összegéig terjednek) 
pénzbüntetéssel büatettetik.

HIRDESSEN
az «ALFÖlD»-6í.’n,

mert eredményei.
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Megjelenik minden szombaton délután 
Előfizetési dij félévre 2.50 P., egész évre 
5 P Vidékre félev^ 3 P, egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért fele­
iét: dr. Diótzeghy János laptolajd.

Nyomatott : Tóth Ferenc könyvnyom­
dájában. Debrecen, Piac-utca 73 u
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